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SELECCION 50 ITEMS

1)

2)

Considere las palabras que conforman las siguientes oraciones:

L Del techo, cayeron globos inflados.

Il.  El perro estaba dormido en la entrada.

lll.  La violencia no ha tenido lugar en mi vida.

IV. Los directivos han expuesto toda la informacién.

De las oraciones anteriores, scudl nimero identifica una que contiene un
participio irregular?

A)
B)
C)
D)

|

1l
i
v

Considere el siguiente fragmento:

El Instituto Costarricense de Electricidad regalard una lampara
fluorescente por cada dos que compren aquellas
interesadas en ahorrar energia.

Complete el fragmento anterior con la opcion que contiene una palabra
compuesta,

A)
B)
C)
D)

panaderias
mnstituciones
cooperativas
asociaciones
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3)

4)

5)

Lea el siguiente fragmento:

Si gladaﬂanpomﬂsoonsucua.J

Complete el fragmento anterior con la opcién que contiene una forma verbal
conjugada en tiempo preterito pluscuamperfecto, modo subjuntivo.

A) hiciera lo correcto

B) habria estudiado bastante

C) hubiera terminado temprano

D) hubiere obedecido a sus padres

Lea el siguiente fragmento:

graduacion.

Esa mujer mucho dinero en su vestido para laJ

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior con una forma
verbal conjugada en tiempo pretérito perfecto compuesto, modo indicativo.

A) ha gastado

B) habia gastado

C) habra gastado

D) habria gastado

Considere el siguiente fragmento:

Los presidentes con lo establecido en los
programas.

Complete el fragmento anterior con ia opcién que presenta una forma verbal
conjugada en tiempo pretérito pluscuamperfecto, modo indicativo,

A) han cumplido
B) habian cumplhdo
C) habran cumplido

D) hubiesen cumplido D GEC
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6) Considere el siguiente fragmento:

Ta a la persona indicada para realizar el trabajo. 1

Complete el fragmento anterior con la opcion que presenta un verbo
conjugado en tiempo condicional perfecto, modo indicativo.

A)
B)
C)
D)

habras conocido
habrias conocido
hubieras conocido
hubieres conocido

7) ¢ Cual opcion presenta una oracidn impersonal tipica?

A)

B)

C)

D)

Durante el espectaculo, llovieron los aplatb

El temblor destruy6 todo lo que estaba a su paso. ——

Como a las cinco de la tarde, oscurecié de M

Luis amanece con dolor de cabeza por la preocupacion. ——

8) Considere el siguiente fragmento:

En esa universidad se .

Seleccione la opcidon que completa el fragmento anterior como una oracion
impersonal con se.

A)
B)

necesitan profesores calificados
matricularon los mejores estudiantes

C) trabaja con esmero en la investigacion
D) abrié un nuevo curso de administracién
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g) Considere el siguiente fragmento:

10)

En el concurso de canto 5 J

Seleccione la opcidn que completa el fragmento anterior como una oracion
impersonal gramatical.

A) hubo muchos problemas

B) exigen demasiados requisitos

C) se escogieron varos finalistas

D) hoy tienen ellos una presentacion especial

Lea el siguiente fragmento:

Durante la estadia en el pueblo, Antonio sacaba la guitarra

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracién subordinada adjetiva.

A) solo cuando iba a dormir

B) reluciente e impecable como siempre

C) que supadre le habia regalado en la nifez
D) Y le cantaba canciones romanticas a su novia

11) Lea el siguiente fragmento:

Los paises centroamericanos aumentaron las exportaciones este aﬁoJ

Complete el fragmento anterior COmMo un periodo de oraciones coordinadas.

A) mas no alcanzaron la meta propuesta

B) gracias al apoyo de los bancos de ia region

C) esperando compensar las pérdidas del afio pasado

D) segun los ministros de economia reunidos en Méjico D GEC
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12) Lea el siguiente fragmento:

Las nuevas reglas para los inquilinos surgieron

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada circunstancial.

A)
8)
C)
D)

hace unas pocas semanas

de manera gradual y equitativa

cuando mas acostumbrados estabamos

sin embargo, nada cambid entre los vecinos

13) Considere el siguiente fragmento:

Su vecino = J

Complete el fragmento anterior con la opcidn que contiene una oracidon

subordinada adjetiva.

A)  encontré el carro que deseaba

B) dijo que solicitara el puesto de ejecutivo

C) hizo el trabajo, sin embargo, no lo presentd

D)

cumpie con los requisitos, es uno de los seleccionados




p

7

—
Y

Espafiol / Bachillerato por Madurez Suficiente Pore

12) Lea el siguiente fragmento:

Las nuevas reglas para los inquilinos surgieron E I

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada circunstancial.

A)
B)
C)
D)

hace unas pocas semanas

de manera gradual y equitativa

cuando mas acostumbrados estabamos

sin embargo, nada cambid entre los vecinos

13) Considere el siguiente fragmento:

Su vecino - J
Complete el fragmento anterior con la opcion que contiene una oracidn
subordinada adjetiva.
A) encontro el carro que deseaba

B)
C)
D)

dijo que solicitara el puesto de ejecutivo
hizo el trabajo, sin embargo, no lo presentd
cumpie con los requisitos, es uno de los seleccionados

/\\'-
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14) Lea el siguiente texto:

«La extincién es inevitable en un mundo cambiante: una especie puede
1

extinguirse debido a que su habitat ha sido destruido involuntariamente
2
o a cambios climaticos desfavorables. Las extinciones se presentan

en todo momento, pero las tasas de extincién no han sido estables. Se
3
han presentado seis periodos diferentes de extinciones masivas en los
4
gitimos 600 millones de afos».

¢ Cual de las expresiones subrayadas en el texto antenor corresponde a un

grupo verbal?
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

15) Lea el siguiente fragmento:

Es importante que los conocimientos minimos
sobre computacion.

Complete el fragmento anterior con la opcidn que presenta la forma de
tratamiento denominado ustedeo.

A) tenga
B) tengas
C) tengas

D) tengamos
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16) Lea el siguiente fragmento:

Su madre le dijo: « ».

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta la forma de
tratamiento llamada voseo.

A)  Lievas un traje nuevo

B)  Compra el mejor vestido

C)  Aliste el equipaje pronto

D)  Medita en los consejos de tu padre

17) Lea el siguiente fragmento:

El hombre

Complete el fragmento anterior con la opcion que contiene un participio en
funcién verbal.

A)  operado era mi hermano

B)  pudo enviar el escrito a la revista

C)  apresado fue el culpable de los hechos

D)  habia trabajado en un barco durante su juventud

18) Lea el siguiente texto:

«Dio el ciclope un fuerte y horrendo gemido, retumbé la roca [...] En
oyendo sus voces, acudieron muchos, quien por un lado y quien por
el otro, y parandose junto a la cueva le preguntaron qué le angustiaba
[...]».

La odisea

—— e

Segun el texto anterior y la obra, el Ciclope reaccioné debido a que

A) todos los pretendientes habian muerto

B) la ninfa Calipso lo retuvo en la isla Ogigia

C) ladiosa Circe le dio un potaje mezclado con drogas.

D) Odiseo y sus hombres le clavaron una estaca de olivo en ol Qjo~ |

10
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19) Lea el siguiente texto:

«Llegamos a la isla Eolia, donde moraba Eolo Hipétada, caro a los
inmortales dioses [...] Diéme entonces, encerrados en un cuero de
un buey de nueve afos que antes habia desollado, los soplos de los
mugidos vientos, pues el Crénida habiale hecho arbitro de ellos, con
facultad de quietar o excitar al que quisiera. Y até dicho pellejo en la
céncava nave con un reluciente hilo de plata, de manera que no
saliese ni el menor soplo, enviandome el Céfiro para que soplando

[...])».

La odisea
Segun el texto anterior y la obra, los vientos encerrados en el cuero,
entregados a Odiseo
A) le permitieron llegar a ltaca.
B) e ayudaron a poder encontrar a Telémaco.
C) le sirvieron para vengarse de Escila y Caribdis.
D) se escaparon cuando los amigos de Odiseo desataron el odre.

20) Lea el siguiente texto:

«Alli Perimedes y Euriloco sostuvieron las victimas, y Yo,
desenvainando la aguda espada que cabe al musio llevaba, abri un
hoyo de un codo por lado; hice a su alrededor libacion a todos los
muertos, primeramente con aguamiel, luego con dulce vino y a la

tercera vez con agua [...]».

La odisea

Seleccione una caracteristica de la épica gnega presente en el texto anterior.

A)
B)
C)
D)

Produce un solo efecto en el lector.

Prevalece el caracter subjetivo en |a narracion.

Presenta un tono irénico en el abordaje del tema.

Narra hazanas llevadas a cabo por personajes heroicos.

DL

1
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21) Lea el siguiente texto:

«De Managua yo tenia que venirme hasta aca en camion. Vendi todo
lo que me quedaba, lo que yo mas queria: la silla —la cama no era
mia—, el Shakespeare completo, los Griegos, el Método de
Stanislavski. Cosas de las que nunca, ni en los momentos mas
fregados, habia querido desprenderme. A mi amigo le di los pesos
para la gasolina, porque te diré que amigos que no te cobren la
gasolina no te los encontras en este mundo, y me faité lo del bus,
Tres ddlares creo que eran, una miseria, pero vos sabés lo que
Cuesta ver juntos tres délares cuando todas tus pertenencias, tus
bienes muebles como dicen los abogados, se reducen a un pantalén
de franela, un saco color chocolate que te queda nadando, un par de
zapatos y una camisa».

La hoja de aire

Segun el texto anterior y la obra, por medio del accionar del protagonista, el
codigo apreciativo del narrador evidencia

A)  la evasién consciente de la realidad que le tocd vivir.
B) la evidente despreocupacién por su apariencia fisica
C) el deseo de escalar, a cualquier costo, un aito nivel econdmico.
D) el interés primordial que tiene para su vida la dimension cultural

12
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22) Lea el siguiente texto:

«Nadie hubiera pensado, ni lo dijo nadie, que Angeia Vicario no
fuera virgen. No se le habia conocido ningtn novio anterior y
habia crecido junto con sus hermanas bajo el rigor de una madre
de hierro. Aun cuando le faltaban menos de dos meses para
casarse, Pura Vicario no permitié que fuera sola con Bayardo San
Roméan a conocer la casa en que iban a vivir, sino que ella y el
padre ciego la acompanaron para custodiarie la honra».

Cronica de una muerte anunciada J

e
¢Cudl caracteristica del género literario novela se muestra en el texto
anterior?
A) Presenta predominio de acotaciones.
B) Exponeuntomashlabntendéndeagotaﬂo.
C) Aungue la trama es ficticia puede basarse en hechos reales
D) Se caracteriza por la descripcion minuciosa de lug{es fisicos.
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23) Lea los siguientes textos:

I. «Llegd la india con miedo. Como una de esas perras sin duefio
que van a robarse una tajada de carne. Tuvo miedo».

La sequia

Il. «Yo tenia siete afnos, me dio paludismo y papa resolvié que
pasaramos una semana en un clima frio»,

La hoja de aire

lll. «Estaba convencida de ser la méas reciente encarnacién de Greta
Garbow.

Greta

IV. «Ti Noel estaba profundamente acongojado por la desaparicion de
Mackandal ».

El reino de este mundo

¢En cudles de los textos anteriores se presenta un narrador protagonista?

A) |
B) )
C) i
D) IV
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24) Lea el siguiente texto:

«Una tarde, Leclerc desembarcé en la Tortuga con el cuerpo
destemplado por siniestros escalofrios. Sus ojos estaban amarillos.
El médico militar que lo acompanaba le hizo administrar fuertes
dosis de ruibarbo.

Paulina estaba aterrorizada. A su mente volvian imagenes, muy
dibujadas, de una epidemia de célera en Ajaccio [..])».

e

En el texto anterior predomina el narrador omnisciente, porque

El reino de este mundo

A) Leclerc narra lo que le acontecio,

B) conoce lo que los personajes piensan.

C) toma en cuenta lo dicho por los personajes.

D) los hechos estan narrados en primera persona.

L N

) (BY‘,'U

[
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25) Lea el siguiente texto:

«Este [...] fue el que hurté a Sancho Panza el rucio [...] determiné
Cubrirse el ojo izquierdo, acomodandose al oficio de tiritero, que
esto y el jugar de manos lo sabia hacer por extremo. [...] Sucedié,
pues, que de unos cristianos ya libres que venian de Berberia
compré aquel mono, a quien enseno, que en haciéndole cierta senal,
se le subiese en el hombro y le murmurase o lo pareciese, al cido.
Hecho esto, antes que entrase en el lugar donde entraba con su

mono, diciendo al pueblo que adivinaba todo lo pasado y lo
presente, pero que en lo de por venir no se daba manax».

El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha

Segun el mundo mostrado en la obra y en el texto anterior, quien habia
robado el rucio a Sancho y tenia el oficio de titintero era

A)
B)
C)

D)

Cardenio, quien por mal de amores vagaba errante por Sierra Morena
Pedro Pérez, graduado en SigUenza, pueblo de donde era don Quijote.
Sansén Carrasco, joven bachiller qQue se disfrazaba de caballero

andante.
Ginés de Pasamonte, uno de los galeotes liberado por don Quijote

1 Sierra Morena.

”

¥

G)
(T
C
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26) Lea el siguiente texto:

27)

«Tenia un vestido de gasa muy corto, zapatos de charol y la cabeza
llena de colochos, y cuando comenzd a bailar entonces si que crei de
veras que estaba en un castillo. Si cuando daba vueltas parecia una
nube de algodén de azicar, de ese que se va formando en la
maquinita, sélo que la nube no era rosada sino azul.

Al dia siguiente al desayuno le propuse que si queria jugar conmigo.
Salimos de la mano por el camino de tierra y ella corria mas ligero y
cuando trepé la loma ya estaba dentro de un potrero buscando algo».

La hoja de aire

Segin el texto anterior y la obra, ;qué buscaba Teresa para regalarie a
Alfonso?

A) Unas flores

B) Dos lagartijas

C) Una hoja de aire

D) Los gallos dei Castillo

Observe el siguiente esquema

Viaje al reino de los deseos I

lengua roja y pelambre blanca.

l Parecia un perro de labios negros, |

pajaro azul.

Se convirtidé sucesivamente en un I

Complete el esquama anterior {aon el nombre del personaje correspondiente.

A) Kunko
B) Mimbo
C) Tremolan

D) Orellabac V") G - C
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28) Observe el siguiente esquema:

El reino de este mundo

Le temia a la peste. I

Fue amante del actor Lafont. l

Su masajista se llamaba
Soliman.

Complete el esquema anterior con e! nombre del personaje correspondiente

A)  Maria Luisa

B)  Paulina Bonaparte

C) Mademoiselle Atenais
D) Mademoiselle Fioridor

29)' Lea los siguientes textos:

. «Sé que me acusan de soberbia , y tal vez de misantropia, y tal
vez de locura».

La casa de Asterion

Il. «El hecho es que soy Gnico. No me interesa lo que un hombre
pueda transmitir a otros hombres; como el filésofo, pienso que
nada es comunicable por el arte de la escrituras.

La casa de Asterion

¢Qué tipo de narrador predomina en los textos anteriores. segun el orden
respectivo?

A) | Testigo — Il Testigo

B) | Protagonista — Il Testigo

C) | Testigo — Il Protagonista

D) | Protagonista — || Protagonista

18
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30) Lea el sigulente texto

«Llegé la india con miedo. Como una de esas perras sin duefio que
van arobarse una tajada de carne. Tuvo miedo.

Y el indio sin moverse.
La mujer tragé un pufiado de valor y se lo conté todo. Se lo dijo en

una sola frase, y esperd el efectox.
La sequia

¢ Qué tipo de espacio predomina en el texto anterior?

A) Politico

B) Religioso
C) Educativo
D) Sicoldgico

31) Lea los siguientes textos:

. «—Me gustaria que te quedaras con el Nifito, para que me lo
cuides, Eva.
—Usted no piensa morirse, no me haga pasar esos sustos.
—Tienes que ponerio a la sombra, si le pega el sol se derrite».

Clarisa

Il. «—Disculpa, querido, solo deseo avisarte que me voy a morir.
—¢ Cuando?
— El viernes.
— Esta bien —y no abrid la puerta».

Clarisa

Segin el orden respectivo, jqué tipo_de estilo predomina en los textos

anteriores?

A) | Directo - II Directo
B) | indirecto - Il Directo
C) |Directo -l Indirecto

D) |indirecto - Il Indirecto DGEC’

19
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32) Lea los siguientes versos:

«Contigo nace joven

el universo.

Eres arbol, —su alta copa ardiendo arriba—,
Su savia como un rio puesto en pies.

Poema Il

¢Como se denomina la figura literaria presente en el Jltimo verso del texto

anterior?

A) Encabalgamiento
B) Metafora

C) Anéfora

D) Simil

33) Lea los siguientes versos:

«Seran tal vez los potros de barbaros atilas;
o los heraldos negros que nos manda la Muertes.

Los heraldos negros

Segun la métrica poética, los versos anteriores reciben el nombre de

A alejandrinos.

B) endecasilabos.
C) dodecasilabos.
D) tredecasilabos.
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34) Lea la siguiente estrofa:

/«Maﬁana

con las mismas agujas
con las mismas puntadas
con el mismo hilo

con toda mi voluntadn».

k Penélope
+Qué nombre recibe la figura de construccion que se presenta en la estrofa
anterior?
A) Anafora
B) Hipérbaton

C) Reiteracion
D) Prosopopeya

35) Lea la siguiente estrofa

«Son pocos; pero son... Abren zanjas oscuras
en el rostro mas fiero y en el lomo mas fuerte.
Seran tal vez los potros de barbaros atilas;
o los heraldos negros que nos manda la Muerte».

Los heraldos negros

¢Qué nombre recibe la figura de construccion presente en la estrofa

anterior?
A)  Anafora
B) Metésfora

C) Prosopopeya
D)  Encabaigamiento

21
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36) Lea los siguientes versos:

«Son las caidas hondas de los Cristos del alma,

de alguna fe adorable que el Destino blasfema.

Esos goipes sangrientos son las crepitaciones

de algun pan que en la puerta del horno se nos quemans».

Los heraldos negros

Los versos anteriores presentan rima

A)
B)
C)
D)

asonante en todos los versos.
consonante en todos Ios versos,
asonante solo en los versos impares.
consonante solo en ios versos pares.

37) Lea los siguientes versos

«Llegas como el secreto ejército del viento
que descarga su golpe arrebatando
y sin cesar girandox».

Poema Il

En los versos del texto anterior esta presente la figura de construccion

llamada
A) simil.
B) anafora L
C) reiteracion.
D) encabalgamiento

NGEC
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38) Lea los siguientes versos.

«Sus olas van llegando. Un mar continuo, sin final, aplaca

la sed del arenal o mundo. Y ellos
son aguas lentas, mas seguras,

y quieren

como la arena besa a quien la arrasa».

Los jovenes

sQué nombre recibe ia figura literana presente en el verso subrayado

antenormente?
A) Simil

B) Anafora
C)  Hipérbole
D) Reiteracion

39) Lea los siguentes versos:

:.Qué nombre recibe

anteriores?
A) Anafora

B) Metéafora
C) Hipérbole
D) Reiteracion

«Eso sucede aun
en todo el mundo

no son los pies que atan
es la mente, Carole,

y hay mujeres que aceptan
y mujeres que no».

En la playa

|

la figura de construccion presente en los versos

23
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40) Lea el siguiente texto:

Mauricio
«2Quién habia dicho que estaba débil mi vieja? Todavia hay fuerza
en estas manos tan delgadas.
(Se las besa)

Abuela

Déjame que te vea. Mis manos ya no me ayudan mucho, pero
recuerdan, recuerdan.

(Le contempla largamente).
jQué cambiado estas mi muchachote!

Mauricio
Son veinte anos, abuela. Una vida.

Abueia
iQué importa ya! Ahora es como volver a abrir un libro por la misma
pagina. A ver... Un poco mas claros los cabellos».

Los arboles mueren de pie

Segun el texto anterior y la obra, Mauricio deseaba que a pesar de todo la

abuela
A) continuara creyendo en la farsa.
B) aceptara irse con &l para la institucion que dirigia.
C) se tranquilizara y recuperara pronto la salud por compieto.
D) lo perdonara por haberse ausentado tanto tiempo de la casa

GEC
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41) Observe el siguiente esquema:

La noche de la iguana
J Era de temperamento nervioso. I
= Fue sacerdote. ]
Tenia treinta y cinco anos. J

Seleccione la opcion que completa el esquema anterior con el nombre del

personaje correspondiente.
A) Hank
B) Pedro

C) Shannon
D) Jake Latta
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42) Lea el siguiente texto:

«Hefestos. —Habéis cumplido ya, Fuerza y Violencia, las érdenes

Prometeo. —Pues por mas que me encuentro aprisionado por tan

que Zeus os encargara; no hay nada que anadir. Pero
yo, en cambio, no tengo corazén para amarrar a un dios,
pariente mio, a este pefiasco, borrascoso [..]

potentes lazos —yo os lo juro— habra de suplicarme el
dios de dioses que le descubra el nuevo plan, que un dia
intentara quitarle cetro y trono. Mas, a fe, que ni el duice
encanto de su labia ha de ablandarme ni cederé tampoco
a su amenaza. jAntes ha de librarme de esos grillos y la
pena pagarme de su ultrajel»

Prometeo encadenado

Segun el texto antenor, Prometeo, ante su situacion, mostrdé una actitud de

A)
B)
C)
D)

intransigencia ante la colera inflexible de Zeus.

incertidumbre, pues no sabia cémo podria librarse.
arrepentimiento por el favor que hizo a los hombres

rebeldia, dado que podia demostrarie a Hefestos su inmonrtalidad.
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43) Observe el siguiente esgquema.

Hamlet
[ Era el padre de Ofelia. I

Murié en el cuarto de Gertrudis. I

Desempefiaba un aito cargo en el reino. I

Complete el esquema anterior con el nombre del personaje correspondiente.

A) Laertes
B) Claudio
C) Polonio
D) Horacio

44) Observe el siguiente esquema

Los arboles mueren de pie I

I El verdadero nieto de Eugenia. I

Chantagista, ruin y egoista. I

Compiete el esgquema anterior con el nombre © apodo del personaje
correspondiente.

A) ElPastor
B) Mauricio

C) ElIOtro
D) Balboa

27
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45) Lea el siguiente texto:

«Srta Fellowes: —Charlotte! ;Sal de ahi, Charlotita! (Ha tomado a
Charlotte de /a muneca). ;Qué valor tiene tu
palabra? ;Ninguno? [...]

Charlotte: —Me tiene sin cuidado. [...]

Srta Fellowes: —A mime preocupa. Yo estoy a cargo tuyo.

Charlotte: —jNo quiero volver a Texas!

Srta Fellowes : —Si, quieres y volverass.

La noche de la iguana

Segun el texto anterior y la obra, la Srta Fellowes deseabs que Charlotte
regresara a Texas para que

A) continuara con sus estudios.

B) se reconciliara con sus padres.

C) se alejara de Lawrence Shannon

D) tuviera una nueva oportunidad laboral.
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46) Lea el siguiente texto:

«El valor del nombre radica en que proporciona a las cosas
identidad, y facilita su manipulaciéon, en el sentido de que nos
permite evocarlas, definirlas y establecer relaciones, tomandolas
como punto de referencia.

Este fenémeno cobra mayor relevancia cuando se trata del nombre
propio, el cual tiene la virtud de proporcionarnos existencia social,
en cuanto que constituye el nucieo a partir del cual se establecen
todas las relaciones que identifican al individuon».

La palabra crea objetos

_»
La obra del texto anterior pertenece al género ensayo porque

A) es narrativa

B) tiene contenido ideologico.

C) presenta pocos personajes.

D) requiere de eilementos decorativos: luces, vestuario y otros.

47) Lea el siguiente texto

«La murmuracion despiadada es el tema favorito de nuestras
tertulias mundanas, en las que todo motivo elevado se halla in
partibus infidelium. No existe en el costarricense medio, por
desconocimiento de su propia intimidad, una autovaloracion: se
valoran mirando a los demas e inquiriendo afanosamente el juicio
que les merece a los demas, pero al mismo tiempo juzgando a
estos desde su propia y supuesta superioridad».

Abel y Cain en el ser histérico de la nacién costarricense

Segun el texto anteror, el costarricense incurre en la murmuracion
despiadada porque

A) es una forma de valorar a los otros.

B) juzga a los demas y se cree superior a ellos.

C) notiene temas interesantes de conversacion.

D) quiere conocer su intimidad y la de los demas. — A ™
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48) Lea el siguiente texto:

«La adopcién del nombre de su antiguo duefio, consolidaba la
posicion del liberto en relacién analoga a la del hijo con su padre,
en reconocimiento a la existencia civil que le debia. Del mismo
modo tenia que sujetarse a su patréon en ciertas obligaciones, tales
como brindarie respeto, cuidarie la casa durante las ausencias, o
acompafario en sus viajes y reservar para €l cierto niumero de

jornales de trabajo [...]».
La palabra crea objetos

En el texto anterior el yo discursivo plantea claramente la actitud

de que se da en el ser humano
A) apatia
B) egoismo

C) negligencia
D) subordinacion
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49) Lea el siguiente texto:

«Aunque el hipoclorito de sodio, mejor conocido como cloro, es
una de las sustancias mas utilizadas para desinfectar el agua, en
los Gltimos afios diversas publicaciones cientificas han senalado
los riesgos que implica para la salud. En un estudio publicado por
Science, varios investigadores aseguran que este elemento no solo
neutraliza los agentes patogenos, también se tiene conocimiento de
que reacciona con la materia organica natural en el agua, de este
modo genera ciertos compuesto quimicos, llamados subproductos
de desinfeccion, los cuales pueden ocasionar cancer. Los mas
comunes son los trihalometanos (THM), que ingresan al organismo
a través de la piel por inhalacion, de aqui su alto poder cancerigeno
al no pasar por un filtro como lo es el higado».

Revista Muy Interesante

Segun el texto anterior,

A) el hipoclorito provoca dafio cancerigeno si se padece del higado.
B) el thrihalometano ingresa al organismo al consumir agua natural
C) el higado reduce las posibilidades cancerigenas en el organismo.

D)

la neutralizacidon de agentes patdgenos es una consecuencia nefasta
del hipoclorito de sodio.

3
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S0) Lea el siguiente texto

«Los esteroides son moléculas complejas con atomos de carbono
dispuestos en cuatro anillos contiguos, tres formados por seis
atomos de carbono, el ultimo por cinco. Algunos esterocides de
gran importancia biolégica son la vitamina D, las hormonas
sexuales masculinas y femeninas, las hormonas de la corteza
suprarrenal, las sales biliares y el colesterol.

El colesterol es un componente estructural importante de los tejidos
nerviosos y otras hormonas esteroides, son fundamentales para la
regulacién de ciertos efectos del metabolismon».

Segun s! texto anterior, los esteroides

A) son similares al colesterol.

B) tienen &tomos de carbono

C) son el componente principal de Ia vitamina E.

D) y las sales biliares son estructurantes de Ios tejidos nerviosos.
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